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11.12.2020
Lockdown vom 14.12.20 bis zum 10.01.21
Sehr geehrte Eltern,
wie Sie vielleicht schon aus den Medien erfahren haben, können Sie ab Montag, 14.12.20 entscheiden, ob ihr Kind bis zum 18.12. in den Distanzunterricht wechselt. Angesichts der hohen Infektionszahlen war dies abzusehen. 
Es geht der dringende Appell an Sie, Ihr Kind nur in Notfällen zur Schule zu schicken. 
In diesen Ausnahmefällen findet die OGS im gewohnten Rahmen statt. 

Die Padlets der einzelnen Klassen werden bis Montag mit dem Wochenplan bestückt sein. 
Auszug aus der Meldung des Schulministeriums NRW, der für uns verbindlich ist:
In den Jahrgangsstufen 1 bis 7 können Eltern bzw. Erziehungsberechtigte ihre Kinder vom Präsenzunterricht befreien lassen.
 

Um das Verfahren angesichts der Kürze der Zeit zu vereinfachen, zeigen die Eltern bzw. Erziehungsberechtigten der Schule gegenüber schriftlich an, wenn sie von dieser Befreiung Gebrauch machen wollen. Sie geben dabei an, ab wann die Schülerin bzw. der Schüler ins Distanzlernen wechselt. Frühester Termin ist der 14. Dezember 2020. Ein Hin- und Her-Wechseln zwischen Präsenzunterricht und Distanzlernen ist nicht möglich. Dies ist mit Blick auf die Infektionsprävention nicht sinnvoll.

Die Befreiung vom Präsenzunterricht in den Klassen 1 bis 7 und der obligatorische Distanzunterricht sind nicht mit einem Aussetzen der Schulpflicht gleichzusetzen. Das Lernen und Arbeiten zu Hause, wie es von vielen Schülerinnen und Schülern im Frühjahr erstmals praktiziert wurde und für das es von den Schulen fortgeschriebene Konzepte gibt, gilt auch für diese besondere Woche zwischen dem 14. und dem 18. Dezember 2020.

Die Quarantänebestimmungen des Gesundheitsamtes bleiben hiervon unberührt. 

An den beiden Werktagen unmittelbar im Anschluss an das Ende der Weihnachtsferien (7. und 8. Januar 2021) findet kein Unterricht statt. Es gelten die gleichen Regeln wie für die unterrichtsfreien Tage am 21. und 22. Dezember 2020. Bitte teilen Sie uns mit, wenn sich für Sie etwas ändert, ansonsten nehmen wir an, dass dieselben Kinder teilnehmen. 
Bitte geben Sie Ihrem/Ihrer Klassenlehrer*in Bescheid, ab wann ihr Kind in den Distanzunterricht wechselt. Die Lehrer*innen müssen unbedingt eine Information bekommen. Ansonsten müssten wir am Montag bei Ihnen anrufen, was nicht einfach wäre, da wir nur eine begrenzte Anzahl an Telefonleitungen haben. 
Im Namen des gesamten Teams der GGS/OGS bedanken wir uns für die wertvolle Zusammenarbeit in diesem besonderen Jahr.

Ihnen allen wünschen wir trotz allem von Herzen ein gesegnetes, gesundes Weihnachtsfest und einen guten Rutsch in ein hoffentlich ruhigeres Jahr 2021! Bleiben Sie gesund! 🎄 🎄 🎄
Herzliche Grüße, B. Wanzek
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