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16.08.2021
Schulstart in das Schuljahr 2021/22

Sehr geehrte Eltern,

am Mittwoch, 18.08.2021 starten die Klassen 2 bis 4 in das neue Schuljahr. 
Am Donnerstag, 19.08.2021 folgen die Schulneulinge (Klasse 1a bei Frau Meyer, Klasse 1b bei Frau Daniels).
Wir freuen uns auf die Kinder und hoffen, dass die Familien schöne und erholsame Ferien hatten. 

Damit alle gesund bleiben, gelten folgende Vorgaben in der Schule, ähnlich wie auch schon vor den Ferien.

Masken müssen im Schulgebäude getragen werden, aber nicht auf dem Schulhof.

Die Pausen werden wieder nach Klassenstufen getrennt auf den einzelnen Schulhofhälften stattfinden.

Lolli- Tests: die Jahrgänge 2 bis 4 beginnen am Mittwoch, 18.08.21 mit dem bekannten Lolli-Testverfahren. Jahrgang 1 startet am 23.08.21. Ab der 34 KW werden alle Kinder 2mal wöchentlich getestet. Weitere Infos unter: https://www.schulministerium.nrw/lolli-tests.

Die Hygiene spielt weiterhin eine zentrale Rolle: Händewaschen vor dem Unterrichtsbeginn, vor dem Frühstück- also nach der Hofpause. Aufgrund des offenen Unterrichtsbeginns ab 7.45 Uhr müsste das, wie schon vor den Ferien, ganz entspannt gelingen. 

Kranke Kinder gehören nicht in die Schule. Sollte sich ihr Kind am Morgen zuhause nicht wohl fühlen, dann lassen Sie es auch bitte zuhause, beobachten Sie, ob weitere Symptome hinzukommen. Bedenken Sie auch bitte, dass kranke Kinder auch Lehrer*innen anstecken können. Im schlimmsten Fall würde das bedeuten, dass eine Klasse zuhause bleiben müsste, da wir auf keine Vertretungsreserve zurückgreifen können. 
Ihr Kind darf erst wieder die Schule besuchen, wenn es 24 Stunden frei von Symptomen ist. Bitte geben Sie Ihrem Kind eine schriftliche Bestätigung über die Symptomfreiheit mit. Dazu steht auf unserer Homepage ein Formular zum Download bereit.

Die Padlets der einzelnen Klassen werden fortgeführt, sodass ihr Kind ggf. den Unterrichtsstoff be- bzw. nacharbeiten kann.

Der Unterricht, auch in den Fächern Musik, Sport, Schwimmen soll/darf weitgehend wieder „normal“ stattfinden. Unsere Turnhalle ist allerdings noch nicht für den Sportunterricht freigegeben, sodass wir uns wieder um andere Hallen im Stadtgebiet bemühen, die dann mit dem Bus angefahren werden. 
Bitte geben Sie Ihrem Kind der Witterung angepasste Sportbekleidung mit, falls bei schönem Wetter raus gegangen wird. Bitte keine Sandalen und für den Innenbereich sind Hallenschule unbedingt erforderlich. 

Auf eine gute Zusammenarbeit im neuen Schuljahr

Mit freundlichen Grüßen

B. Wanzek/komm. Schulleiterin und das Kollegium der GGS Palenberg
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