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Sing mit im JeKits-Chor!
Liebe Eltern der „JeKits-Kinder“,

im 2. Schuljahr hat Ihr Kind am Angebot „Jedem Kind Instrumente, Tanzen, Singen“ teilgenommen. In der wöchentlichen Musikstunde mit Frau Kreimer, oder Frau Tegtmeyer von der Kreismusikschule wurde gesungen, auf Orff-Instrumenten gespielt, es wurden Grundbegriffe der Musik erlernt, Musik gehört. Die Kinder haben auch verschiedene Instrumente kennen gelernt.

Im zweiten Schritt erhält Ihr Kind im 3. oder 4. Schuljahr die Gelegenheit, im JeKits-Chor an unserer Schule zu singen. 

Mit Olga Kreimer können wir eine engagierte und erfahrene Gesangslehrerin an unsere Schule binden, die Ihrem Kind die Freude am Singen in der Gemeinschaft näherbringt, die Stimme professionell schult und unser Schulleben durch einen Chor unter professioneller Leitung bereichern wird.
Bisher wurden die Kosten des Musikunterrichts Ihrer Kinder allein vom Ministerium für Kultur und Wissenschaft NRW getragen. Ab dem dritten Schuljahr – dem zweiten JeKits - Jahr - liegt Ihre Kostenbeteiligung bei 6,50 € im Monat. Dafür kann Ihr Kind am JeKits-Chor und an der professionellen Stimmbildung – jeden Donnerstag in der 6. Stunde – teilnehmen. 
Für die Teilnahme ist eine verbindliche Anmeldung auf dem beigefügten Formular erforderlich. Anmeldeschluss ist der 26. August 2022.
Die Einzelheiten zu Ermäßigungen und Befreiungen von der Entgeltzahlung entnehmen Sie bitte dem Anmeldeformular.
Mit freundlichen Grüßen
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   B. Wanzek                                                                           Kai Stoffels
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